



Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов направил депутатские запросы заместителю мэра Москвы Петру Бирюкову по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, вице-мэру, руководителем Департамента транспорта Максиму Ликсутову и прокурору Москвы Максими Жуку. Восточный административный округ Москвы оказался в числе наиболее пострадавших от масштабного снегопада. Тысячи жителей столкнулись с фактическим параличом улично-дорожной сети и общественного транспорта, а также с опасными условиями передвижения по городу. По словам Обухова, в Народную приёмную КПРФ поступили десятки обращений жителей районов Гольяново, Метрогородок, Преображенское, Измайлово, Соколиная Гора, которые фиксируют: городские службы оказались не готовы к погодным условиям, а последствия бездействия легли на плечи обычных

москвичей. На присланных фото и видео видно, как пассажиры вынуждены самостоятельно выталкивать застрявшие в сугробах автобусы и трамваи, а остановки общественного транспорта буквально утопают в снежной каше.

Депутат также отметил: особое беспокойство вызывает состояние так называемых островков безопасности – площадок для ожидания транспорта и перехода проезжей части. Они не очищаются от снега и наледи, завалены снежной кашей, из-за чего становятся недоступными и опасными для пассажиров. В результате пассажиры, среди которых пожилые люди, дети и люди с багажом, вынуждены стоять на проезжей части или вплотную к движущемуся транспорту, что создаёт прямую угрозу жизни и здоровью.

Обухов подчеркнул: по данным обращений жителей, в новогодние выходные на Первомайской улице и Щёлковском шоссе пассажиры вручную выталкивали ав-

Снежный коллапс по-московски

Москва до сих пор не может справиться с последствиями сильного снегопада, принесённого циклоном «Фрэнсис» в период с 9 по 12 января 2026 года. В центре Москвы коммунальщики расчищали главные магистрали, оставив соседние улицы заваленными снегом. В результате Миусский сквер оказался полностью перекрыт снежной стеной. Соцсети завалены жалобами от москвичей, которые вынуждены были расчищать дворы самостоятельно. А 12 января, в первый рабочий день после новогодних праздников, образовались огромные очереди к автобусам, так как многие водители решили пересесть с авто на общественный транспорт.



тобусы из снежных заносов. Транспорт не соблюдал расписание, интервалы движения были сорваны. А в районе станции метро «Преображенская площадь» трамваи выстраивались в очередь и долгое время не двигались, не было сообщения в сторону станции «Щёлковская». «Из-за неудовлетворительной уборки улиц и трамвайных путей в ВАО был фактически допущен транспортный коллапс на одном из ключевых направлений транс-

портного сообщения в городе», – констатировал коммунист.

В своём депутатском запросе Сергей Обухов потребовал:

- немедленно привести «островки безопасности», остановки, дороги и тротуары в нормативное состояние;
- установить, какие подрядчики отвечали за уборку, и какие меры к ним принять;
- проверить причины срыва движения транспорта;
- дать правовую оценку дей-

ствиям (или бездействию) должностных лиц и подрядных организаций;

– восстановить нормальную работу общественного транспорта в зимних условиях.

Конечно, утонул в снегу не только Восточный округ, а практически вся Москва. Чуть позже Обухов направил ещё один запрос – на этот раз по поводу Манежной площади. На фото, сделанных 13 января, днём и вечером видны: снежные завалы на пешеходных маршрутах, полностью занесённые лавочки и смотровые зоны, ледяные пластины и снежные барьера, создающие риск травм, складирование льда и снега прямо в местах массового пребывания людей, отсутствие полноценной механизированной уборки. Это уже не последствия стихии – это провал системы управления уборкой города», – уверен депутат. «Если даже центр Москвы выглядит как после ЧП, что тогда происходит во дворах и на окраинах?» – задаётся вопросом он.

Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов направил депутатский запрос мэру Москвы Сергею Собянину с требованием срочно привести в порядок общественные пространства, а также провести служебную проверку Департамента ЖКХ и подрядчиков и рассмотреть вопрос о персональной ответственности должностных лиц.

КПРФ настаивает: Москва не должна превращаться в город, где после каждого снегопада люди вынуждены выживать. Если чиновники не справляются, они должны нести персональную ответственность.

Сергей Обухов также предложил москвичам присыпать ему свои фото и сообщения о неубранных улицах. «Будем фиксировать и добиваться должной реакции властей», – сказал он.

Семья как роскошь

Депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфёнов раскритиковал недавнее заявление представителей «Единой России» о возможном изменении условий семейной ипотеки. По его словам, предложенные меры не только не стимулируют рождаемость, но и создают дополнительные трудности для молодых семей.

Суть в том, что молодым семьям, которые только-только начинают свой путь, могут поднять ставку с нынешних 6% до 10% – только за то, что у них пока ещё лишь один ребёнок. А чтобы получить более-менее приемлемые 4%, предлагается родить уже третьего. Депутат подчеркнул, что подобный подход противоречит самой идее государственной поддержки семьи.

«Мы никак не можем пройти мимо этой лукавой «инициативы», – заявил Парфёнов. – Сегодня мною был направлен официальный депутатский запрос Министру финансов Антону Силуанову. В нём я прямо спросил: на каком основании государство, декларирующее заботу о семье, собирается ужесточать условия для тех, кто только создаёт эту семью?»

Он также обратил внимание на международный опыт: «Почему в соседней братской Белоруссии многодетная семья может взять жильё под 1% годовых, а у нас и доступные далеко не для всех 6% собираются повышать? Почему рождение первого ребёнка, которое и

так связано с серьёзными расходами и переменой жизненных условий, должно оборачиваться для родителей ещё и ущемлением их через повышение ставки?»

В своём запросе Парфёнов предложил альтернативные меры поддержки: сохранение текущей ставки и внедрение механизмов, реально облегчающих доступ к жилью. «В частности возможно осуществить переход от кредитов к рассрочкам или погашение государством части кредита на жильё долгами по 25% при рождении первого и каждого последующего ребенка», – предложил коммунист.

Депутат заверил, что ответ министра будет доведён до общественности.

«Мы все должны понимать, что эта борьба – не только за проценты в договоре. Это борьба за то, какую страну мы оставим нашим детям. И будет ли вообще кому и что оставить. Страну, где семья превращается в роскошь, доступную лишь ценой финансового рабства? Или страну, где дом и достаток – не привилегия, а нормальная, достигшая цели для каждого, кто честно работает и распит новое поколение?

Я убеждён, что трудовой народ имеет право на второе, на достойную жизнь. Опыт СССР, где квартиры вообще давали полностью за счёт социалистического государства, чётко свидетельствует о том, что можно организовать решение проблемы улучшения жилищных условий и демографии совершенно иначе, гораздо более эффективно, чем сейчас», – заключил Парфёнов.

Обильные снегопады в России вызвали дополнительные сложности на фронте, так как эвакуировать раненых с передовой стало практически невозможно. Обычная техника по снегу проехать не может, пешком тоже быстро не пойдешь по сугробам и скользкому основанию грунтовой дороги. А с учётом современных боевых действий эвакуация раненых должна быть быстрой и безопасной. В связи со сложившейся ситуацией военнослужащие 34 отдельной гвардейской мотострелковой бригады (горной), которым Сталинградское местное отделение КПРФ Москвы оказывает помощь уже не один год, обратились за помощью к нам в приобретении снегохода, который остро им понадобился для эвакуации раненых.

Коммунисты купили снегоход для бригады на передовой

Члены Сталинградского местного отделения моментально откликнулись и за сутки собрали деньги на снегоход, который был куплен в Калуге и передан воинской части. Вместе со снегоходом бригаде передали Знамя Победы и 20 комплектов медалей «80 лет Великой Победы». В свою очередь командирвойской части выразил благодарность от имени командования и всего личного состава коммунистам нашей партийной организации за оказанную помощь.

Эдуард Лютиков, секретарь ПК по идеологии МПО КПРФ «Сталинградское»

